

Poradensko-právne centrum pre študentov zo sociálne znevýhodneného prostredia a študentov so špecifickými potrebami (PPCSZ) - Správa o činnosti za rok 2024

PPCSZ bolo zriadené 1 .10. 2022 ako celouniverzitné špeciálne pracovisko zamerané na podporu študentov zo sociálne znevýhodneného prostredia a študentov so špecifickými potrebami.

V roku 2023 zaznamenalo PPCSZ personálnu zmenu a vydanie novej Smernice na zabezpečenie všeobecne prístupného akademického prostredia pre študentov so špecifickými potrebami a zverejnilo na svojej stránke nové tlačivá a žiadosti potrebné k získaniu štatútu študenta so špecifickými potrebami.

Za účelom zabezpečovania ochrany práv študentov so špecifickými potrebami bol zriadený úrad ombudsmana pre študentov so špecifickými potrebami. Na ombudsmana pre študentov so ŠP sa môže so svojim podnetom obrátiť každý študent UCM so ŠP zapísaný na štúdium na ktorejkoľvek fakulte alebo inštitúte UCM, ktorý sa domnieva, že pri konaní, rozhodovaní alebo nečinnosti orgánu akademickej samosprávy alebo akéhokoľvek pedagogického či nepedagogického zamestnanca UCM boli porušené jeho základné akademické alebo iné práva a slobody.

PPCSZ v r. 2024 zisťovalo dotazníkovou metódou mieru spokojnosti študentov so špecifickými potrebami s kvalitou výučby a učiteľov.

V rámci prijímacieho konania sme v tomto roku neriešili žiadosti uchádzačov o prispôsobenie prijímacej skúšky na žiadnej fakulte.

Aj v AR 2024 sme sa venovali propagačnej a informačno-osvetovej činnosti najmä informovaním študentov prvých ročníkov v rámci zápisov na štúdium o možnosti a o spôsobe ako získať štatút študenta so špecifickými potrebami.

Zaznamenali sme 52 žiadostí o pridelenie štatútu študenta so špecifickými potrebami. Po kontrole všetkých potrebných dokumentov sme prideliť tento štatút 50-im študentom. Poskytli sme 21 konzultácií študentom prvého roka štúdia, 12 konzultácií študentom vyššieho roka štúdia.

V rámci právno-poradenských služieb sme poskytli konzultáciu a riešenie ich problému 2 študentom, ktorí sa ocitli v nepriaznivej sociálnej situácii.

Rektorke UCM a jednotlivým dekanom fakúlt sme odporúčali poskytnutie podporných služieb jednotlivým študentom podľa ich špecifických potrieb. Podporné služby sa poskytovali najmä vo forme možnosti individuálnych vzdelávacích prístupov, určením osobitných podmienok na vykonávanie študijných povinností (individuálny harmonogram štúdia, predĺženie času na skúškach, prispôsobenie formy skúšky, akceptovanie pomalšieho študijného tempa...), individuálnym prístupom pedagógov, v 2 odôvodnených prípadoch pridelením asistenta (tútora) a v možnosti využívania špecifických vzdelávacích prostriedkov. Študenti mali možnosť využívať všetky dostupné pomôcky nachádzajúce sa na jednotlivých fakultách a inštitúte, v univerzitnej knižnici alebo v PPCSZ:

Poradensko-právne centrum pre študentov zo sociálne znevýhodneného prostredia a študentov so špecifickými potrebami - vyhodnotenie ukazovateľov		
	Počet zamestnancov	1
	Školenie zamestnancov (A1) Úvod do legislatívy a metodické usmernenie pre vytváranie prístupného akademického prostredia pre študentov so špecifickými potrebami (A2) Podpora študentov so špecifickými potrebami na vysokej škole - základné úlohy koordinátora pre študentov so ŠP	2
	Počet žiadateľov o priznanie štatútu študenta so špecifickými potrebami/počet priznaných štatútov	52/50
	Počet konzultácií Témy: Ako získať štatút študenta so ŠP Poskytovanie informácií o koordinátoroch na jednotlivých fakultách Riešenie študijných problémov Informovanie o asistenčných pomôckach Informovanie o iných podporných centrách na univerzite /psychologické poradenstvo, duchovné centrum/ Riešenie sociálnych problémov /informácie o získaní sociálneho štipendia, študentských pôžičkách/ Konzultácie s jednotlivými koordinátormi	35
	Poskytnutie špeciálnych pomôcok	8
	Poskytnutie asistentov štúdia	2